



那一刻，我长大了

成长，往往发生在某个不经意的瞬间，它如同闪耀的流星，照亮了生命的长河。这些令人印象深刻的“瞬间”，使我们不断“长大”。让我们一起去见证同学们的“成长一刻”吧！



长大就在一瞬间

重庆市永川区朱沱镇南华宫小学校
五年级6班 赵鸿睿
指导教师 宋贵红

曾经，我以为自己是世界上最幸福的孩子。那时的我生活在妈妈精心编织的温室里：她总是无微不至地照料着我的饮食起居，满足我所有的需求。

然而，命运的转折总是来得猝不及防。去年暑假，爸爸因闯红灯导致腿部严重受伤住院。家里的顶梁柱轰然倒塌，生活的重担像一座大山，重重地压在了妈妈柔弱的肩膀上。为了维持生计，妈妈不得不让年迈的爷爷奶奶照顾爸爸，自己则咬着牙一天打三份工：清晨在蛋糕店忙碌，中午穿梭在大街小巷送外卖，深夜还在餐馆刷盘子。即便如此，家里仍然常常入不敷出。

可那时的我，内心被虚荣填满，完全体会不到妈妈的艰辛。每当看到同学们炫耀新买的运动鞋，我就忍不住也想要，可妈妈总是摸着我的头，说：“儿子，你的鞋还好的，咱们能省一点是一点。”我低头看着脚上完好却略显陈旧的鞋子，满心委屈：不过是一双鞋，妈妈都不肯给我买，她是不是不爱我了？

直到那个傍晚，从补习班回来的我路过妈妈打工的餐馆。透过玻璃

窗，我看见妈妈正弯腰刷着盘子，想起运动鞋的事，我鬼使神差地推门进去，却看见妈妈突然一个趔趄，重重地摔倒在地。“妈妈！”我惊恐地冲过去，周围的阿姨们赶紧把妈妈扶到椅子上，拿起手机准备叫救护车。妈妈却虚弱地摆摆手，说道：“不用了，我就是太累了……”这时我才知道，这个月妈妈已经晕倒过三次了，而今天才10号啊！

自责像刀子一样剜着我的心。夜里，我辗转难眠，轻轻走进妈妈的房间。迷糊中的妈妈紧紧护着床头的一个盒子，呓语着：“这是我儿子的……”我从妈妈手中拿走这个盒子，打开的一瞬间，我呆愣住了——里面赫然是那双我梦寐以求的运动鞋！泪水瞬间模糊了我的双眼。

这一刻，我终于明白：妈妈的爱从未改变，只是换了一种方式。我轻轻擦去眼泪，在心里发誓：妈妈，我不要新鞋子了，我只要您健健康康的！我一定会努力学习，成为您的骄傲！

原来，长大真的只需要一瞬间。在那个泪流满面的夜晚，我忽然懂得了什么是责任，什么是爱。

独自睡觉的成长

重庆市开州区正安街道中心小学
五年级2班 邱若汐
指导教师 李小成

时光流转，带给我们不同的经历，这些都是成长路上的馈赠。可是，“长大”究竟是什么呢？对我来说，独自睡觉的那一刻，就是自己真正长大的开始。

记得刚上一年级时，有一天爸爸突然对我说：“你都上一年级了，是不是可以独自睡觉了呢？”这句话如同一道闪电，让我手足无措，心里像揣了只小兔子，怦怦直跳。

那天晚上，爸爸妈妈开始了“秘密行动”。我正在洗漱，突然听到“咚！”“啪！”“唰——唰——唰”的声响。好奇心驱使我走出卫生间，眼前的景象让我惊呆了——爸爸妈妈正在另一个卧室里铺床。

爸爸见我出来，笑着说：“你现在是‘小大人’了，我们决定给你创造个人空间。”妈妈一边放枕头，一边补充道：“从今晚开始，你要自己入睡。”“那我以后还能和你们一起睡吗？”“当然可以！反正你睡着后，我可以把你抱过去！”爸爸打趣道。我只好乖乖爬上床，钻进被窝。

独自睡觉的感觉有些可怕。我蜷缩着身子，怯怯地环顾卧室：书柜、自行车……在黑暗中仿佛变成了张牙舞爪的怪物。我赶紧躲进被窝，迷迷糊糊地睡着了。

半夜惊醒后，我望着窗外。路灯的光透过窗帘，温柔地洒在地板上。我索性拉开窗帘，橘色的灯光暖暖地照在被子上。这时，我看不见床边的玩具熊，把它抱在怀里，很快又进入了梦乡……

“嘿，小姑娘，你成功了！”天刚亮，爸爸就叫醒了我。我揉着惺忪的睡眼，露出了笑容。“你长大了！”妈妈轻抚我的头发，不停地夸赞。

就在独自睡觉的那一刻，我忽然明白：原来，这就是长大啊！